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__EXERCICES SUR LES MATRICES    __  
 
 

 
 

 
https://matrixcalc.org/fr/vectors.html 
 

Soit les 2 matrices       

4 3 3
A 6 5 6

0 0 5

− 
 = − 
 
 

  et      

1 1 3
P 1 2 2

0 0 1

 
 =  
 
 

 

 

On peut « facilement »  calculer  1
2 1 0

P 1 1 1
0 0 1

−
− 

 = − − 
 
 

 

 

Et on peut calculer 1
2 1 0 4 3 3 1 1 3 1 0 0

P A P 1 1 1 6 5 6 1 2 2 0 2 0
0 0 1 0 0 5 0 0 1 0 0 5

−
− − −       

       = − − − =       
       
       

 

 
 

On a diagonalisé la matrice A et on a  :  1
1 0 0

P A P D 0 2 0
0 0 5

−
− 

 = =  
 
 

 

Et on peut démontrer par récurrence sur n que    

( )n

1 n n

n

1 0 0

P A P D 0 2 0

0 0 5

−

 − 
 = =
 
 
 
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Calcul des valeurs propres 

 
 
 

Le polynôme caractéristique est  

( ) 3 2P X X 6X 3X 10= − + − −  

( ) ( )( )( )( ) ( )( )( )P X X 1 X 2 X 5 X 1 X 2 X 5= − − − − − = − + − −  

 
 

Et on peut vérifier que  

( ) ( ) ( ) ( )3 2 3 2P X X 6X 3X 10 X trace A X rang A  X det A  = − + − − = − + − +  

 
avec 
 

( )
4 3 3

det A 6 5 6 10
0 0 5

−
= − = −     

 ( )
4 3 3

rang A rang 6 5 6 3
0 0 5

− 
 = − = 
 
 

 

( )
4 3 3

trace A trace 6 5 6 4 5 5 6
0 0 5

− 
 = − = − + + = 
 
 

 

 
 

Et la matrice 

1 1 3
P 1 2 2

0 0 1

 
 =  
 
 

 est la matrice de passage  

de la matrice 

4 3 3
A 6 5 6

0 0 5

− 
 = − 
 
 

 vers la matrice 

1 0 0
D 0 2 0

0 0 5

− 
 =  
 
 
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Les 3 vecteurs propres 
 

Pour la valeur propre 1 1λ = −  le vecteur propre est  1u 1
→

=                                                                         

Pour la valeur propre 2 2λ =  le vecteur propre est  2

1
u 2

0

→  
 =  
 
 

 

Pour la valeur propre 3 5λ =  le vecteur propre est  3

1
u 2

1

→  
 =  
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Calcul des vecteurs propres 
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